
 

 

 

 

 

 

 

Методичні матеріали 

до єдиного Дня інформування населення  
 

 

 

День Державного Прапора України ............................................................................  

День незалежності України ..........................................................................................  

День скорботи за загиблими в зоні проведення антитерористичної операції.  

 

День пам'яті захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, 

суверенітет і територіальну цілісність України .........................................................  
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ДЕНЬ ДЕРЖАВНОГО ПРАПОРА УКРАЇНИ 

 

4 вересня 1991 року, вже після проголошення незалежності 

України,  національний синьо-жовтий прапор був піднятий над Верховною 

Радою України. 28 січня 1992 року Державний Прапор України затверджений 

Верховною Радою України. Це стяг із двох рівновеликих горизонтальних смуг 

синього і жовтого кольорів, із співвідношенням ширини до довжини 2:3. 

Державний Прапор як символ нашої країни є втіленням національної єдності, 

честі та гідності, традицій державотворення, історії та сьогодення. 

 

23 серпня 2004 року Президент України Леонід Кучма підписав Указ              

№987/2004 «Про День Державного Прапора України». Цим Указом «на 

вшанування багатовікової історії українського державотворення, державної 

символіки незалежної України та з метою виховання поваги громадян до 

державних символів України» встановлено в Україні нове свято — День 

Державного Прапора України, який щорічно відзначається 23 серпня.  

 

Найбільшим прапором України 30 на 45 метрів (1350 м²), занесений в 

Книгу рекордів України, є «Донецький прапор», пошитий вдовою донецького 

шахтаря, пенсіонеркою Марією Бєлятковою з ініціативи Союзу творчої молоді 

Донбасу. Вперше його розгорнули в Донецьку, 23 серпня 2007 року. Прапор 

побував у всіх обласних центрах, на Говерлі, під Крутами, в Хусті, під 

Берестечком та інших історичних місцях України.  

 

12 жовтня 2009 року Запорізькі швачки фабрики «Селена» пошили 100-

метровий прапор України. Спонсором створення прапора виступив 

Благодійний фонд «Патріот Запоріжжя». Ширина прапора становить 16 м, 

довжина — 100 м. Прапор розмістили на лівому березі Дніпра у Запоріжжі. 

Прапор складається з 4 частин, одну з яких залишать як експонат музею 

Запорозького козацтва, іншу відправлять до Херсонської області, де була 

розташована остання Кам'янська козацька січ. 

 

22 серпня 2010 року, напередодні Дня Державного Прапора України та з 

нагоди відзначення Дня незалежності України, в Тернополі була проведена 

акція «Ровесник Незалежності». На цій акції було розгорнуто найдовший 

прапор України завдовжки 9,5 км та завширшки 0,75 м. Цієї довжини 

вистачило, щоби оточити весь Тернопільський став. До акції було залучено 

2010 учасників — ровесників Незалежності України, тобто 12 % усіх, хто 

народився в 1991 році в Тернопільській області, а це — 16 498 осіб. Рекорд 

було занесено до Книги рекордів України. В подальшому прапор має бути 

поділений на майже 7 тисяч прапорів. Частина його буде передана в обласний 

краєзнавчий музей, а інші сегменти прапора будуть розповсюджені серед 

різних закладів області: закладів культури, органів влади, навчальних та 

медичних закладів.  
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2 липня 2011 року на Херсонщині виготовили Державний Прапор 

України розмірами 150×50 м спеціально для 9-го фестивалю «Купальські зорі». 

 

23 серпня 2018 року у Дніпрі поруч з Дніпропетровським національним 

історичним музеєм імені Дмитра Яворницького замайорів Державний Прапор 

України на флагштоці, що встановив одразу два національні рекорди України 

котрі зафіксували представники Книги рекордів України: 

 

Найбільший Державний Прапор України над містом: розмір полотна — 

12×18 метрів, вага — 23 кілограми. 

Найвищий флагшток з Державним Прапором України: висота — 72 

метри. 

Цей прапор вперше урочисто підняли Президент України Петро 

Порошенко та ліцеїст Київського військового ліцею імені Івана Богуна Данило 

Маковій з нагоди Дня Державного Прапора України.  

 

22 серпня 2020 року у Києві на території Національного музею історії 

України у Другій світовій війні було піднято Державний Прапор України 

розміром 16×24 метри на флагштоці висотою 89,17 метрів  і таким чином було 

перевершено попередні рекорди. В урочистому піднятті прапора взяв участь 

мер столиці Віталій Кличко, начальник Київського військового ліцею імені 

Івана Богуна Ігор Гордійчук, ветерани Російсько-української війни та 

громадські діячі. 

 

У 2021 році у Офісі Президента виступили з ініціативою аби в всіх 

регіонах до 30-річчя незалежності України встановили Державні стяги.  
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ДЕНЬ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ 

 

24 серпня 2021 року Україна відзначатиме День незалежності – державне 

свято на честь ухвалення у 1991 році Акта проголошення незалежності 

України. Постання суверенної України відіграло вирішальну роль у розпаді 

СРСР та остаточному руйнуванні комуністичної тоталітарної системи. Це стало 

початком відліку нового етапу розвитку демократичної сучасної Української 

держави. Сьогодні незалежність України – запорука вільного розвитку держав і 

народів Європи і головна перешкода для російського імперіалізму, якому для 

розгортання потрібне поглинання України, її матеріальних та людських 

ресурсів. 

Проголошення незалежності 24 серпня 1991 року стало логічним 

підсумком  боротьби за самостійність багатьох поколінь української нації. 

Київська Русь, Галицько-Волинське князівство, Литовсько-руське князівство, 

доба козацької Гетьманщини, Національно-визвольний рух XVIII — XIX ст., 

Українська революція початку XX ст., дисидентство в часи СРСР — все це віхи 

становлення і боротьби за самостійну Українську державу. 

Перша незалежність України   у   ХХ   столітті   проголошена   22  січня 

1918 року. Тому, 24 серпня 1991 року відбулося фактично відновлення 

незалежності України.  

Україна у ХХ столітті кілька разів втрачала суверенітет через внутрішні 

незгоди під час зовнішньої агресії. Проте, упродовж ХХ століття українці  не  

полишали  боротьби  за  здобуття  свободи  і  врешті  Актом 24 серпня  

1991 року її остаточно утвердили. За державність українці заплатили дорогу 

ціну. Втрата незалежності внаслідок більшовицької окупації після Української 

революції 1917–1921 рр. призвела до того, що тоталітарні режими – 

комуністичний і нацистський – забрали мільйони життів мешканців України 

внаслідок Голодомору, Голокосту, державного терору, депортацій та війн.  

Здобуття державності – це результат і тривалої боротьби, і творчих зусиль 

багатьох визначних українців, військових, меценатів, публіцистів і митців, чия 

діяльність наблизила здобуття або відновлення незалежності України, творила і 

зберігала дух свободи в українському суспільстві. 29 років незалежності 

продемонстрували світу, що Україна відбулася як суверенна держава, здатна 

утверджувати демократичні цінності та різними засобами відстоювати свободу. 

День Незалежності — це віра в силу українського духу, української нації, 

української держави, українського народу. 

Це день, призначений для усвідомлення кожним громадянином України 

нашої складної історії, наших національних традицій. День Незалежності — це 

день формування широкого погляду кожного українця на долю своєї країни. 

Саме тому, що Україна відбулася як держава, вона потребує ще досить 

великої роботи. Ми не піддаємося досить сильному ворогові. Тому в День 

Незалежності треба приділити найбільше уваги тим людям, які незалежність 

виборюють. 
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День скорботи за загиблими в зоні проведення антитерористичної операції. 

 

29 серпня в Україні - День пам’яті захисників, які загинули в боротьбі за 

незалежність, суверенітет і територіальну цілісність країни. В цей день 

вшановуються учасники Іловайської битви, в якій загинуло більше сотні 

військовослужбовців. За весь час проведення військових дій на Сході країни у 

боях під Іловайськом армія понесла найбільші втрати. 

З 2015 року 29 серпня Кривий Ріг вшановує пам'ять загиблих в 

Іловайську героїв-земляків. У 2017 році Статутом територіальної громади 

міста  Кривого Рогу цей день визначено Днем скорботи за загиблими в зоні 

проведення антитерористичної операції. Кривий Ріг –  єдине українське місто, у 

якому важлива для кожного українця подія внесена до Статуту міста. 

«Криворіжці завжди пам’ятатимуть земляків, які віддали життя  за 

рідну  землю. Місто допомагало і буде допомагати воїнам АТО та їхнім 

родинам. Жодний учасник не залишиться без  підтримки». 

У Кривому Розі діє комплексна Програма соціальної підтримки 

учасників АТО (ООС) на сході України та членів їх сімей. Мова йде про 

одноразові та щомісячні  виплати бійцям та  родинам  загиблих  воїнів та тих, 

що пропали безвісти; безкоштовне харчування  дітей учасників АТО, 

відвідування гуртків, надання медичної допомоги. Також, з міського 

бюджету  додатково надається допомога  до встановлених державою пільг на 

оплату житлово-комунальних послуг. У Кривому Розі на базі міської лікарні 

№5 працює унікальний реабілітаційний центр для бійців АТО. Тут працюють 

кращі лікарі та психологи. Бійцям встановили тренажери для тренувань м'язів і 

нове медичне обладнання для розробки суглобів, вертикалізаторів для 

відновлення після травм. Сюди відправляють воїнів по путівках, які 

розраховані на 18 днів. Лікарня облаштована під 70 пацієнтів на 35 двомісних 

палат. У цьому році154 бійця пройшли реабілітацію у    Центрі. 

Розпорядженням міського голови був створений та працює Штаб 

допомоги криворізьким військовослужбовцям. На честь воїнів в Тернівському 

районі відкритий перший в Україні пам'ятник загиблим бійцям АТО. Другий 

пам’ятник - меморіальний Хрест бійцям АТО зведений на алеї Слави в 

Металургійному районі. 
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ДЕНЬ ПАМ'ЯТІ ЗАХИСНИКІВ УКРАЇНИ, ЯКІ ЗАГИНУЛИ В 

БОРОТЬБІ ЗА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ, СУВЕРЕНІТЕТ І ТЕРИТОРІАЛЬНУ 

ЦІЛІСНІСТЬ УКРАЇНИ 

 

 

Указом Президента України від 23 серпня 2019 року № 621/2019 в 

Україні встановлено День пам’яті захисників України, які загинули в боротьбі 

за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України (далі - День 

пам’яті захисників України), який відзначається щорічно 29 серпня. 

 

Історія: У цей день 29 серпня 2014 року в ході боїв в районі населеного 

пункту Іловайськ Донецької області загинула найбільша кількість українських 

військових, які поклали своє життя на вівтар свободи та незалежності нашої 

країни і тому 29 серпня 2019 року вперше в Україні відзначали День пам’яті 

захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і 

територіальну цілісність України. 

 


